

Posudek vedoucí práce

Název bakalářské práce: Formální dobrovolnictví jako životní zkušenost věřícího dobrovolníka

Autorka: Anna Mikanová

Vedoucí práce: Magdaléna Šťovíčková Jantulová

Studentka Anna Mikanová se ve své bakalářské práci věnovat empirickému výzkumu formálnímu dobrovolnictví věřících lidí. Téma je pro bakalářskou práci relevantní. Výzkumů na toto téma v ČR není mnoho, a když jsou, tak se jedná o výzkumy kvantitativního typu. Proto se také studentka realizovat empirický výzkumu s využitím kvalitní výzkumné strategie a dala za cíl porozumět, proč praktikující katolíci se stávají formálními dobrovolníky, jak rozumí své dobrovolnické činnosti ve svém životě.

K tomuto tématu ji přivedlo studium řady teorií a výzkumů o dobrovolnictví a faktorech ovlivňující přemýšlení a realizaci dobrovolnické činnosti, které představuje v teoretické části práce. Teoretická část byla vystavěna na důkladné rešerši jak české, tak převážně zahraniční sociologické literatuře. Nejprve je věnována pozornost definici formálního dobrovolnictví. Dále jsou představeny teorie, které se zabírají faktory ovlivňující občanskou participaci a v neposlední řadě také koncepty a výzkumy, které se věnují konkrétně vztahu mezi dobrovolnickou participací a náboženstvím. Teoretická část tak pokrývá všechny základní koncepty, se kterými dále studentka pracuje jak při formulaci výzkumných otázek, tak při analýze dat. Autorka při jejím zpracování vychází z primárních zdrojů.

V metodologické části práce je představena jasná výzkumná otázka a relevantní výzkumná strategie. Studentka si vhodně zvolila pro sběr dat narativní rozhovory a také kritéria pro výběr účelového vzorku, která vycházejí z poznatků prezentovaných v teoretické části práce. Výzkumný vzorek je popsán. Vzhledem k jeho povaze by možná bylo vhodné více v závěrech práce reflektovat specifika zkoumané skupiny věřících dobrovolníků.

V empirické části práce se studentce podařilo vybrat hodné datové úryvky, seřadit je logicky v textu a doplnit je jak uvozujícím autorským textem, tak také interpretacemi úryvků. Při tvorbě interpretací využívá poznatků z odborné literatury a předchozích výzkumů pro vysvětlení zjištění vycházejících z dat výzkumu. Prezentuje tak zajímavá zjištění, která nám dávají možnost např. blíže porozumět a rozlišit vliv sociálních sítí spojených s církví na občanskou participaci věřících a subjektivní religiozity jedince. Doufám, že se k těmto zjištěním blíže vrátí při obhajobě.

Struktura textu je logická. K jazykové úrovni textu nemám zásadnější připomínky. V práci je dodržen jednotný standard odkazů na literaturu a zdroje, na které je odkazováno v textu jsou také v seznamu použité literatury v závěru práce.

Jako vedoucí práce musí uvést, že Anna Mikanová v průběhu přípravy své

bakalářské práce pečlivě pracovala na jednotlivých částech, byla schopna reagovat na mé připomínky a zapracovávat je do své bakalářské práce.

Závěrečnou podobu bakalářské práce navrhuji hodnotit známkou výborně.

V Praze 5.2.2015